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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 063 
 

FECHA:  ABRIL 16 DE 2019 
HORA:  08:04 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Buenos días para todos  un  saludo  muy  especial   a  mi  compañero  de  mesa  el 
Doctor John Daive Jaramillo López nuestro  Secretario el Doctor Boris para los  
Concejales   que  a  esta   hora  se encuentran en la mañana   en el Recinto  a   todo  el  
equipo técnico   del  Concejo Municipal  y  la  más  cordial  bienvenida  y un saludo muy  
especial para el  Director  Administrativo Jorge  Restrepo y  el Director  Comercial  
David   Zapata  de  la empresa  INDAFRID es  una empresa  y  es  algo   bien  
importante hoy  en este  tema de dos jóvenes emprendedores, un joven  emprendedor  
con unas acciones  y  ideas  para   conservar  la  cadena  de  FRIA  entonces  hoy  
siendo  las 8:06 minutos del 16  de  Abril, damos inicio a la Sesión del  día  de hoy . 
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
16 de Abril de 2019, hora 8 y 06 minutos. 
 
El siguiente es el orden del día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
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2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA … DEL DÍA15 DE ABRIL DE 2019 
3. SOCIALISACION EMPRENDIMIENTO BELLANITA INDAFREa cargo del  Director  

Administrativo Jorge Restrepo y el Director Comercial David Zapata TEMA: 
solución  a  los  problemas  de  cadenas   de  frio  en  ultima  milla  para  empresas  
de  alimentos   

4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS  
 
Está leído el orden del día  señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Verifiquemos el quórum señor Secretario 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Honorable Concejal: 
 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                    Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                         Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL   Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                      Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                                                
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                     Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ                       Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                               Presente  
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO         Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA  Presente  
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                                 Presente 
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NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                                           Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE  Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                     Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                           Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
 
Señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para decidir 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
Gracias  Señor  Secretario,  En consideración en el orden del día, se abre la discusión  
anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
Con  el  uso  de la palabra el Honorable  Concejal CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ     
  
TIENE  EL USO  DE LA PALABRA EL HONORABLE  CONCEJALCÉSAR BLADIMIR 
SIERRA MARTÍNEZ. 
 
Muchas  gracias Señor  Presidente,  Presidente  para que  quede  en el  orden  del  día,  
si  es  necesario   en comunicaciones  que  el  jurídico  el  Doctor Nicolás  Uribe  haga  
lectura  del  Comunicado   que  hoy  le  haremos llegar  al  Ministro en la  visita    del 
Ministro  de  Defensa  a  el Doctor  Botero  para que  sea  aprobado por los  
compañeros  que si lo  queramos   acompañar,  dada  la proposición  que  hice  esta  
semana  para que  salga   firmado por  los  Concejales   que  si  lo  acompañemos   
gracias   Señor  Presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
a  bueno  pongo  en consideración   el orden  del  día, se  abre  la  discusión  anuncio  
que va  a cerrarse  con la proposición  hecha por  el  Honorable  Concejal Vladimir  
Sierra  aprueban  Honorables Concejales   
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
2. ADOPCION  Y  APROVACION   del  acta  del  día  15  de  Abril   de  2019 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En  consideración  el  acta  del  día 15  de  Abril  de  2019  se  abre  la  discusión   
anuncio  que  va  a  cerrarse,  queda  cerrada  aprueban  Honorables Concejales. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha  sido  aprobada  Señor  Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
3. SOCIALISACION EMPRENDIMIENTO  BELLANITA  INDAFRE a cargo  del Director 
Administrativo Jorge  Restrepo   y  el  Director Comercial  David  Zapata  TEMA:  
solución  a  los  problemas  de  cadena  de  frio,   en ultima  milla   para  empresas de  
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alimento. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Nuevamente  darle la  bienvenida   a  estos   dos  jóvenes   emprendedores  Bellanita  
ganadores  de  grandes  premios  a nivel Internacional,  una  idea  muy,  muy  loable   
que  nos  presentan  a esta  hora  de la  mañana   que  nos  van  a presentar   a  esta  
hora de la mañana  un tema  demasiado  de  interesante  enfocado  a  algo  que  es  
realmente   importante   para  la preservación,  de  las  vacunas  y  de  los  alimentos  y  
es  la  cadena de  fríos,  una  sección  que  les puede servir  mucho a  el  Honorable 
Concejal Edwin Builes   que  tiene  todo  este  tema   a  cargo y  que  también   a  todos   
los  sectores   de  nuestro  territorio   que  no  cuentan  pues  con  servicios  públicos   y 
que  esto le  puede  ayudar  bastante. 
 
Entonces  es  darle,  la  más cordial bienvenida, y  concederle  el  uso  de la palabra   a  
estos  dos  jóvenes  Bellanitas   emprendedores   les  concedo  el uso de  la  palabra 
para que  nos   comenten  de la  Empresa. 
 
 
TIENE  EL USO  DE LA PLABRA  EL  DIRECTOR  COMERCIAL  DE INDAFRE 
DAVID  ZAPATA  SANCLEMENTE. 
 
Muchas  gracias  Camilo,  muy  buenos  días  para  todos  mi  nombre  es   David  
Zapata  San clemente,  soy  el  Director  Comercial de  INDAFRE y  cofundador 
INDAFRE es  una  empresa   que  empezó  como un  proyecto,  muy  bonito  de 
inclusión  social   asociado  a  dos  problemas  básicamente. 
 
El  primero   la  tasa de  mortalidad   que  hay en  Colombia,  y  en el  mundo por    
enfermedades  que  pudieron  haber  sido  prevenidas   por  una  vacuna,  donde una  
de las causas principales   es que  no  existían   equipos  de  refrigeración   portable,   
que  pudieran  llevar  esas  vacunas   a  zonas  de  difícil   acceso  en las  mejores  
condiciones. 
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El  segundo  problema  que   conocimos    nosotros   es  la  cantidad  de  alimento   que  
se pierden en la última  milla, precisamente  porque también no  existían tecnologías 
que  pudieran garantizar  cadena  de frio en esa  última  milla, ahí  es  donde  nace 
INDAFRE, es refrigeración móvil  de alta  eficiencia,  es un emprendimiento  Bellanita,  
es una  empresa  que  nació  en el 2017,  nosotros  iniciamos un  proceso   de  
expansión  de   nuestra  tecnología, y  hace  poco  recibimos una  certificación  de  
Global   culcheln  alyans  es  una  organización  a  nivel  mundial   que  vela  por  la  
seguridad  de  la  cadena  de  fríos  a nivel  mundial,  que  es   lo  que  hace   INDAFRE   
desarrollo  una tecnología   que  es  capaz  de  generar   su  propio  frio  y  no  necesita 
conexión  eléctrica fija para poder operar,  esa  tecnología  nosotros  fuimos  capaces   
de  volverla  formalmente   a  configurarla  más  bien  en  equipos de  refrigeración   
portátil,   como  neveras por  ejemplo  de  tipo  industrial,  nosotros  nos  dedicamos  a 
resolver  los  problemas  de labor  mas   frágil  en la  cadena  de frio  que   es  la  ultima  
milla,   protegimos la  tecnología por  patente  de   invención  en el 2016, básicamente  
nos  pusimos  a  estudiar  qué   es  lo  que    ofrece  el  estado   del  arte. 
 
Entonces  como  se  solucionan  no  hay problemas  de  vacunas  y    trasporte  de   
alimentos,  con  estos  paquetes  de gel refrigerante, que digamos que   operativamente   
es  muy  costosos,  ocupan mucho  espacio, son  muy  engorrosos,  porque  tienen   
que  depender  de  cavas  o  congeladores  para  llevarlos  a  menos 18-20 °   esta  el  
tema  del  termo  kin  y  el  consumo  de  combustible   o  que  pagan  el  sistema de   
reproducción  para   ahorrar   combustible   o que  tienen  que  apagar  el  sistema  de  
refrigeración para  entrar  a los  centros  comerciales   y  se   les  rompe la  cadena  de  
frio. Y  por otro lado  esta   otra   de las  solucione  que  presenta  el  mercado  que  son 
las cajas   de  polietileno que  son  supremamente  contaminantes   y  están  prohibidas   
por  el   de  asepsia  y   que  tampoco    pueden   tener   conflictos  de  temperatura. 
 
Nosotros   iniciamos  a trabajar   muy   fuerte   asociado   al  tema  de  vacunas,  
desarrollamos  un  producto,  que  fue  capaz  de garantizar  10   días  de temperaturas  
en  frio  para   vacunas  estricto   para  vacunas  entre 10 y 18  grados   esta  tecnología    
la  conoció  UNICEF  la  fundación  Bill y Melinda Gates  la  organización mundial  de  
la  salud,  viajamos  a  Dinamarca   en el  Warehouse  de  UNICEF   le  validaron  
técnica  y  funcionalmente  en  tecnología  y  diseñaron  una  normativa  para   nosotros 
poder  ayudar   y  empezar  a  comercializar,  la tecnología  con las  metas   con la  
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inmunización  global   en  estas    organizaciones   empezamos  a  descubrir  un  
montón  de   oportunidades,  en el  sector  alimento   entonces  dado  que la  tecnología  
es  escalable   empezamos  a  configurar   formalmente   una  serie  de  productos   que  
se  adaptaran  súper  bien  a las   necesidades   de  distribución  de las  empresas,  en 
el  año  2018  el  cuarto  Q    lanzamos    este producto  como  producto  mínimo  viable 
para el  sector  alimentos, es  un  producto  que  trabaja  conservando temperaturas   
entre  0 y 4° productos  refrigerados,  en   producto  congelado  hasta  -18/20°   es un  
producto  que  tu  lo pones  a cargar como   pones  a cargar un  celular,  y  
tranquilamente  te  da  3-4  días  de frio   en  este  momento  tenemos  en  operación   
unos  430  equipos   son  productos  plásticos   que  modulan muy  bien con  distintas  
referencias   de  vehículos   son  productos  apilables   si  yo necesito  aumentar  la  
capacidad   de  almacenamiento,  bueno  aquí  digamos  unas  especificaciones   en  
general,  es un  producto  que  tiene  una  vida  útil   aproximada  de 10  años. 
 
Nuestro  modelo  de   negocio  es  un  modelo    donde  atendemos  por   venta  directa   
y  servicio  pos venta,  en este  momento para  temas  de  alimento,  estamos  en las   
ciudades   principales en  Bogotá, Barranquilla, Cali, Cartagena, Bucaramanga  estos  
clientes  que  vemos  en pantalla   son los   clientes  que  nosotros  a hoy   hemos 
logrado  desarrollar,  en  Colombia  estamos  trabajando pues nuestro  cliente  principal  
es  grupo Nutresa   en  cabeza de Zenu, Nova venta , Crem Helado,  operar la  Receta,  
con  Alquería, Parmalat, TCC  digamos  empresas  muy  interesantes,  empresas  a 
partir  del  lunes  próximo  lunes  de  pascua   salimos  a México  con  Amazon, Coca  
Cola  con   walmart   el  impacto  que  tenemos  es  bastante  importante, para  temas  
de   Salud  para temas  de  alimento   digamos   que la tecnología   se   vuelve  irruptiba  
en la  medida  que  yo pueda  ofrecer  ventajas  que   yo  pueda  ofrecer   a  las  
empresas  en  temas de  alimentos  les  permita  aumentar sus  ventas  y  en temas  de 
salud  les permita   a las  organizaciones  cumplir  con  ese  impacto   de inmunización  
global  que  tienen  ellos  trazados  a 2022. 
 
Bueno pues  esto es  nuestra  empresa,  muchísimas  gracias  de  nuevo por  el  
espacio me  gustaría   saber   si  tienen  algunas preguntas  al  respecto. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 063 del 16 de Abril de 2019 8de … 
 

 

Bueno   agradecer,  la presencia  amigo  David  que nos  acompaña   esta  mañana  
algún  Honorable  con alguna   apreciación   frente  a la  exposición o  una  inquietud   
con  el  uso  de la palabra   el Honorable   Concejal  JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ 
 
TIENE  EL USO  DE LAPALABRA EL HONORABLE  CONCEJAL JOHN DAIVE 
JARAMILLO LÓPEZ. 
 
Muchas  gracias  Señor  Presidente  muy  buenos  días  a usted,  a la  Mesa Directiva, 
a mi compañera  Yesicaa el Secretario el  Doctor  Boris a mis compañeros  corporados  
a mis  compañeros   empleados del  Concejo y demás personas  que nos   acompañan   
en especial  en el  día  de   hoy. 
 
Solamente en la  exposición  que  nos  hacen,  quería   hacer  dos  apreciaciones  y  es  
que  impacto  también  ambiental,  genera  y  puede  causar   del  hecho  de  ser   más  
bien  un  equipo  que  es de enfriamiento  y  congelamiento,  y  atravez  de  él  es  con  
una energía  recargable,   y  lo  otro  es  donde  están ustedes  ubicados,  si  en el  
Municipio  o   en  Medellín  muchas  gracias  Señor  Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A usted   Honorable Concejal, David  vamos  anotando las preguntas  y  al  final  las  
respondemos  todas. 
 
Con  el uso  de la  palabra  el  Honorable  Concejal Bladimir. 
 
TIENE EL USO  DE LA PALABRA EN HONORABLE  CONCEJAL  CÉSAR 
BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ 
 
Gracias Señor Presidente cordial saludo a usted a la mesa Directiva a mis  compañeros  
corporados, un cordial  saludo a David  Zapata y bueno  a su   compañero  a  todos  los 
presentes  en  el  recinto. 
 
Pues  primero  felicitarlos  porque en  el  poco  conocimiento obviamente  que  tenemos  
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del  tema    pero  con la  exposición  que  ustedes  nos  hacen nos  demuestran  que   
es un tema  de innovación,  es  un  tema   que  demuestran con  su dedicación  que  
han  generado unos  impactos,  importantes y  que se  proyecta   a  ser  algo  grande, 
veo  que  en  términos  pues   que    como  empresa  privada    pero  desde nuestro  
enfoque  he la pregunta  concreta  es  ya  lo  decía  mi  compañero  donde  están  
ubicados,  porque  les entendí que  ustedes  son  Bellanitas o   que  es un  proyecto  
Bellanita   para  saber  si  están  en  Bello   que    impacto  tenemos  en generación de  
empleo,  que  proyección  tenemos  en ese   crecimiento,  ustedes  en términos  dado  
de  que    es  un  proyecto  de innovación   sabemos pues  que  los  Gobiernos  de  
Área   Metropolitana   encabeza  de  Medellín  pero  que  Bello  no  puede   ajeno  
también  a  eso   tiene  unas  determinadas  garantías o  situaciones de  apoyo para  
estos   proyectos  de innovación    y  mas  con un  impacto  a nivel   Nacional  como  el 
que ya tienen ustedes,  entonces  que  nos  cuenten un  poquito  más  de  eso, porque 
les  insisto  desde  nuestra  obligación  vocación  desde  nuestro  contexto   lo  que   
nosotros  avaluamos  mas  allá    de la  rentabilidad  o  el  beneficio  económico  como  
empresa privada   es  esa  rentabilidad   Social,  como puede ser  posible  que  ustedes  
como  empresa  privada   y  como  innovadores   y  nosotros   de  alguna  forma  como   
representantes  del  estado,  que  tenemos  una  obligación  de   intentar  sacar   
nuestras  comunidades   adelante  en cada    una  de   sus  falencias   como  podemos  
articularnos,  espero  me  haya  hecho  entender. 
 
Entonces  en ese  tema  es  que  les pido  profundicemos un poco mas  con el  objetivo    
de   que  a partir  de hoy   ustedes  lleguen  aquí  a la   corporación   quedemos  con 
una  mediana   relación   y  a futuro  miremos   que  podemos  hacer,  por  ejemplo 
nosotros  en  Bello  afortunadamente    durante  las  últimas  Administraciones   hemos  
sido   muy  fuertes  en el  tema  de  vacunación,  y  ese  es un  indicador  que   muestra 
la  fortaleza  en un ente  territorial   en un término  no  solo en  salud  si  no   que  es un  
indicador  que  es  a nivel Nacional  inclusive   a  nivel  Internacional,  que  demuestra  
unos  grados  de pobreza  de un  ente  territorial,  entonces parea  nosotros  eso  ha   
sido  una  fortaleza    grande. 
 
Pero  entonces  en mi  desconocimiento del tema   se   me  ocurre  hasta  que  punto 
podemos   llegar  a  acuerdos  con ustedes  o  mirar  la posibilidad  de  que  nos   
acompañen   la  Secretaria  de  Salud hace unas   jornadas   de  vacunación   en las  
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periferias  de la  ciudad   cierto , y  eso   les  insisto  ha   sido una  de las fortalezas  
más  grandes  que  tenemos, entonces  es  mirar  como   ustedes  y  nosotros  como 
podemos  ser  socios   estratégicos   para  generar  esos  impactos   sociales   y  que  
de   alguna  forma  ustedes   les  beneficie   obviamente  en términos  de  empleo,   si 
ustedes  están  ubicados  en  Bello  como  buenos  Bellanitas pues  nosotros  
mostrarlos   es  lo  ideal   con eso  solo  nos   demostramos   a  los  ciudadanos,  que  
si  se  puede   tener  una  línea   importante  en  términos   de   no  solo   de innovación   
si  no  querer  salir  adelante. 
 
Hoy  precisamente  tenemos  un  Concejo  de  Seguridad   donde  nos  acompañan    el 
Ministro  de Justicia, por  toda  la problemática  de  orden  Publico   que  estamos  
viviendo,  y  entre  muchas  cosas   es  porque   estos  jóvenes ven  el  camino  más   
fácil   es por  esa  línea,  entonces  ustedes  son la prueba    son  dos  jóvenes  que  me  
imagino  que  fácil  no  ha  sido   pero  que  hoy  demuestran  que  no   es  posible  
cuando   están  estos  caminos   y   si ustedes  nos  dicen  que  su  empresa  nos   está  
generando   empleos  a  los  Bellanitas   pues  con mayor  razón,  entonces les  he  ido  
dando  varios  datos   y hay  muchos más   que  tenemos la  empresa  privada   el  
Sector Publico,  desde  nuestras  obligaciones y  las   pretensiones buscar   cómo  
articular  procesos,  que  tengan una  rentabilidad   económica    porque  ustedes  son 
privadas   pero   que para  nosotros    nos  dejen  una rentabilidades   sociales   que 
nos permitan  cumplir   a la  mayor  expresión  que  tenga,  entonces  es como  
profundizar  un  poco   más en eso,  lo  que  ustedes  nos  exponen  hoy   técnicamente  
es  muy  valido   respetable. 
 
Además  yo  no   creo  que  ninguno  de  aquí  vallamos  a  irrespetar   su  exposición   
en  discutir  temas  técnicos  porque    ustedes  son  los  expertos, cierto  entre  otras  
cosas  porque ustedes   son buenos  para el   ingles  y  yo pal ingles  soy bien malo,   
estaba  esperando   que  llegara   serrano para que me   tradujera y  no   llego 
temprano,  pero  el punto  es    ustedes  están  en  el   Recinto  de la  Democracia  
Bellanita  están  en la  corporación  que  representa   la  Democracia  y a sus   
ciudadanos   y  es  buscar  como  puede   ser  esta  sección  lo más  productiva  posible 
para  las  partes   y por  eso  me  atrevo  a preguntarle   estos  temas  desde  nuestro  
contexto   espero me  haya  hecho  entender  muchas  gracias  Señor  Presidente.   
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A   usted  Honorable  Concejal algún  otro   Honorable  Concejal,  yo  frente  al tema  si  
me  quiero  pronunciar  porque    por  eso les pido  dos  minutos. 
 
Para  mí  y para la  ciudadanía  Bellanita   es   algo  muy  importante,  no  solamente   
la propuesta   hoy  atravez de   esta   idea  innovadora   si no  también mirar  el  
contexto,  de la  situación  de  dos  jóvenes   o  de un  joven   que  viene   presentando  
o  emprendiendo  frente  a   el Municipio  de  Bello   con unos  grandes  avances   que  
aprovecho   algunas  oportunidades   que  la  misma   Institucionalidad  le  dio   cuando 
partió  desde  el  Sena   partió toda  esta  idea,  es una idea  ganadora,  es una  idea   
que  fue  premiada  por  fuera   a nivel de  órganos  Internacionales,  es una  idea que   
ayuda   como  lo  dije  inicialmente  a preservar enfocado  a  algo  muy importante   
para  nosotros los  seres  Humanos  que   es  garantizar la  seguridad   y  la  soberanía   
y es realmente  hacia  donde  apuntan   los  entes  territoriales cada uno  desde  su   
dimensión. 
 
Y  otra  complejidad   de lo  que  es el  mundo  y  el  Universo   de las  vacunas   de la  
salud,  es  algo   realmente  importante    es  en Colombia  donde  seve  esta  idea   es   
donde   la  adoptan  en  otras  partes,  vemos  como  ha  venido  cogiendo  auje,  
vemos  como  el  joven también ha  vuelto un  empresario  y  a  su  vez  también  a  
formado un  equipo de  trabajo o  un  equipo  que  ha podido  garantizar   y  darle  
porque  yo  tuve  la  oportunidad  de visitar  y  conocerlos   y  esa  empresa está  llena  
de  jóvenes   y realmente  es  importante   mirar  no  solo  el  contexto   pues la idea   
bueno  si  no lo que hay  tras de la idea, entonces  son jóvenes   que  han sabido  
aprovechar las  oportunidades    a la comunidad  Bellanita   como lo dice hoy  el  
Honorable Concejal  Bladimir   que  aquí  hay  jóvenes  buenos,  aquí  también pasan  
cosas  buenas,  aquí  también  hay  ideas  buenas,  aquí también  a pesar  de   la  corta  
oferta institucional   les pido  dos  minuticos  de  silencio para    que pasemos  a los  
compañeros. 
 
Es  mostrarles  que  aquí en la  territorialidad  pueden  surgir  grandes   empresarios   
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como  lo   ha  hecho  el joven  David,   entonces para  mi  es  algo  de  admirar   y  
como  nosotros  tenemos  la  responsabilidad   social   es  catapultar   todas  estas  
ideas,   yo  se  que  cada  uno  de  nosotros   tenemos  en algún  sector   de  estos  dos   
sectores   tenemos  conocidos   y  es   empoderar  y  abrir los  espacios   de  estos  
jóvenes   que  vienen  pidiendo pista  para poder   desarrollar   una  idea  que   como  
ya lo  dije     todos  los  oficios  y  todos  los  pergaminos    que  se pueden  exaltar   es  
agradecerle   y es  que  yo si  quisiera  que  nos  contara  mas  David  no  solamente  
en la  empresa   ya  conocemos la  idea,  si no   su  formación  como    joven   como ha  
sabido aprovechar   que pasos  fue  los  que  se  dio  que   órganos o que  instituciones   
lo  ayudaron para  poder   cristalizar  hoy  esta   idea   es  ir  y  poner en  contexto   
como  yo lo  digo  ese   ámbito  social   ese  ámbito  de  joven  y  ese  ámbito   
empresarial  que   hoy  lo  tiene  a usted   con  esta  gran idea  como  empresa,   esa   
es  quisiera  que  abundara  mas  en  esa parte  David  si se  puede   y agradecerle  
nuevamente  listo. 
 
 
TIENE  EL USO  DE LA PLABRA  EL  DIRECTOR  COMERCIAL  DE INDAFRE 
DAVID  ZAPATA  SANCLEMENTE. 
 
Bueno  muchísimas gracias  a todos   por  sus preguntas,  entonces  en  orden 
hablando  un poquito,  de el  impacto  Ambiental   es un  tema increíble   nosotros  
logramos   enfocar la  empresa  en los  ODS  (objetivos  de  desarrollo  sostenible)  
precisamente  en  función  de  buscar   cómo  podemos  nosotros,   aportarle  a la   
ciudad   respecto  a lo  que  hoy  se  maneja  para  temas  de  cadena  de  frio,  
nosotros le  entregamos  un  caso  de  cadenas  de  frio por  ejemplo  a  grupo  
NUTRESA donde   le  mostrábamos   eficiencia energética  por  encima   del 480%  vs  
lo  que  ellos  estaban utilizado hoy.  Ellos   estaban  trabajando  con  estos  paquetes    
de  gel  refrigerante o pilas  de  glicol   se  tardaban   de  dos  a  tres  días   llevando  
esos  paquetes  de  gel  refrigerante  a  menos   18°  con  nuestras  neveras   era  
totalmente   distinto   las ponían  a cargar  3  horas   y  les  entregaba  4,5 días  de  frio,  
cierto. 
 
Por  el  otro lado  están  el lado está  el tema  del termo kin   las  emisiones  de   CO2   
el  consumo  de  combustible,  nuestra  tecnología   al  ser una  tecnología  
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totalmenteindependiente  no  contempla ese  tipo  de  situaciones entonces  las  
empresas  tranquilamente   puede  utilizar camiones  carga  seca,   en  vez  de 
camiones  con  sistema   de refrigeración   vinculados  esto les permite   también  
generar  un  impacto  de sostenibilidad,  en cuanto la  ubicación    somos  cuatro  
socios,  los   cuatro  socios   somos  Bellanitas,   voy  a  vincular   quizás   de pronto  al  
último   comentario   de  Camilo   en el  Histórico  nosotros   trabajábamos  en  
industrias   Haceb  yo  como  líder natural   del  proyecto  desvincule  la   tecnología  y  
decidí   emprender    sacando   de   Haceb unos  recursos  importantes,  en  función  de 
la  ingeniería   de  la  termodinámica   análisis  de  fluido   digamos  personas  que  
logre  conocer   con  experiencias  importantes  todos  Bellanitas  y  les  propuse  
empezar  un  negocio   que  se  llamara INDAFRE  empezamos  con las  uñas   
fabricando   una nevera  metálica   en el parqueadero  de la  casa    en este   momento  
tenemos  casi  que  500  neveras   y  este   año  esperamos  cerrar   con  1.500,  unas  
ventas que  pasaron  de 5.000.000  de  pesos  a 20.000.000  de  pesos   estamos  
ubicados  y  logramos  conseguir  recursos   para  toda  esta  iniciativa  en    función  
del  capital   de  trabajo   con  Bancolombia,  entonces  operativamente   logramos  
configurar un  equipo  de trabajo  en  esto  momento  somos   unas 18-20 personas  
Que  trabajan  en  INDAFRE   mas  toda  la parte  Administrativa  Financiera,  jurídica  
Tributaria   estamos  ubicados  en el  Barrio   Obrero,  al  lado  de la  nueva  bomba  de  
Texaco   tenemos   nuestra  planta de  manufactura   y  a todos  el  frente  en el  edificio  
ISMA tenemos  las  oficinas  Administrativas. 
 
Respecto  a las   segunda  pregunta  que  nos  hacían  nosotros  siempre  hemos   
considerado,  importante   que  en  Bello   tengamos  todos  los  emprendedores   no  
solamente  nosotros   si  no  cualquiera   que  tenga una  buen a idea   que  tenga  
necesidades de  madurarla   cuando  uno  está  emprendiendo uno se la  juega   toda y    
busca  aliados,  cierto  a  diferencia  de Medellín   en  Medellín uno  encuentra  un  
rutaem,  un parque   emprendimiento,  encuentra  capital  semilla,  un  créame,  que  
son  entidades   que   apalancan   o  le  dan a uno  la  mano   para  uno  empezar  a 
revisar  como   son   esas  ideas,  que  tan  bueno  que  en  Bello  pudiera  existir  esa  
entidad   donde   nosotros  los  emprendedores   podamos  asistir  a  capitalizar  esas  
ideas   y  entregar  esa  información   para  que  nos  ayuden  apalancarlas  con  
capacitaciones    financieras,  con  conocimiento  de  creación  de  empresa,  y  que  no  
se limite  estrictamente   a  un  RUTAM  yo  particularmente   me  pongo  en  esa  
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posición   de poder liderar   ojala  una  organización,  que  permita  entregarle  a Bello   
información  asociada  a que  ya    haya un  centro  exista  un  centro    de innovación    
donde    se puedan hacer  vivibles  las  ideas  y  no    estar  entregando la información   
que  se  construye  atravez   de  otro  Municipio    como  lo  es  Medellín   por  ejemplo.  
Que  tan bueno  también    sería  bueno  no  tener  que  salir   a  buscar  al  mercado   
talentos  si   yo  necesito  un  ingeniero,  o  si yo  necesito  un   operario   si  yo  
necesito  fuerza  de  venta  necesito  un  comercial no  salirlo  a  buscar  a Medellín,  si  
no  que  aquí  mismo  dentro  del  Municipio   yo  pueda  ascender   a seguir  creciendo   
con mi  compañía   en   función  de tener  todo  un  capital  Bellanita  que  permita   
apalancar  el  negocio  y  llevarlo  adelante. 
 
Bueno  a mi  me  gustaría   aprovechar   que  ustedes me están  escuchando,  nosotros 
tenemos  unas  necesidades    importantes  en  función    de  que  nos  conozca  el 
INVIMA en  función  de  trabajar  con la Secretarias   de  Salud, nosotros  ponemos a  
disposición    todos  los  equipos  que  hemos  desarrollado para que  ustedes  revisen 
o   me ayuden a  revisar   las  posibilidades de entregar  esos  equipos,   y  buscar  un  
beneficio  no solamente  en temas de inmunización y  de  vacunas  porque  esos  niños  
que  se  encuentran en  zonas  de  difícil  absceso  también   necesitan  alimentos  
refrigerados  y  que  mejor  que  el producto  de  nosotros que  está  siendo  iruptivo  a 
todas  esas necesidades. 
 
Bueno  la   formación    de  nosotros  como  equipo  de  trabajo,  yo  soy  tecnólogo en  
diseño  industrial   del  ITM   digamos  que  todo   esto   ha   sido  posible no  por  
temas de  conocimiento o  de  academia   sino   más  bien  de  actitud,  de  cómo  soy  
capaz  de  creer  yo  que  si puedo   y al   final puedo  y   logro  entregarle  a una  
cantidad  de  empresas  una  tecnología  que  le  resuelve   una  cantidad   de  
problemas  yo  creo  que  aquí  en  Bello hay talento  bastante  importante  y  eso  se   
empieza  es  a  filtrar   cuando empiezan  a  existir  organizaciones donde  los   jóvenes   
son  capaces de  ver  que hay unos  sitios  donde  pueden ir  a  entregar  sus  
conocimientos    su  desarrollo   personal  como  tal   y  es  ahí   donde  empezamos   a  
convertirnos   como en un  Municipio  y  a  entregar  valor  agregado, no  sé  si   se  me  
escapa  algo  de   lo que  me hayan  preguntado,  adicional . 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
 
Gracias David   dame   un  segundo,  que   aquí  en  Honorable  Octavio   también  
quiere  intervenir ,  el   uso  de  la  palabra el  Honorable  Concejal. 
 
TIENE  LA PALABRA  EL  HONORABLE  CONCEJAL    JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 
 
Muchas  gracias  Señor  Presidente  un  saludo para  usted,  los  compañeros  de la  
Mesa  y  a mis  compañeros  los   Honorables  Concejales,  a  las  personas  que  nos  
acompañan  en el  Recinto  y  de  verdad  de una  manera  muy  especial a  David San 
clemente  y  a  Jorge  Restrepo   nuestros  invitados  el  día  de   Hoy. 
 
Compañeros  créanme  que  desde  el momento  que    escuche  esta intervención  de  
ustedes exponiéndonos este proyecto   tan  maravillosos que  primeramente aplaudirlo,  
Señor  Presidente  yo  he  tenido la oportunidad  de encender  muchas  veces   este  
micrófono   para  expresarle  cosas  bonitas  y  bacanas y   de  felicitaciones  a las  
personas,  Señor  Presidente  yo  creo  que hoy  no podía  dejar  pasar  este  momento   
porque  créame  que   en ese   tiempo  que  ellos  expusieron y  dijeron algo tan 
maravilloso,   de unas personas  de  nuestro Municipio,  uno  se  trasporta   en medio  
de las  situaciones  que  estamos  viviendo tan  difíciles  y    se  trasporta  como  a  otra  
dimensión   donde  usted  expresaba   señor  Presidente lo  henos  dicho  muchos    
compañeros,  es que  en Bello Pasan   cosas  muy  buenas  hombre   y  por  eso  
invitamos a cada uno  a  que  hoy  no  podemos  dejar   empañar  por unas  coyunturas  
por  unas  crisis por  unos  momentos    de   que  hoy  somos   más los  buenos   que  si  
somos  más  los que  queremos  salir  adelante, y obviamente  muchachos    felicitarlos   
porque  en su  juventud   estar  aportándole  tanto   a una  sociedad   a una  comunidad   
en la   salud   en materia  de poder   tener  estos  elementos   el  trayecto  de  ustedes   
de  verdad   que   en  otra  dimensión    y  con lo  que  termina  David  por  ejemplo   
que  es   aun  mucho  más  valioso   cuando   dices  que  con esos  talentos,  que   se 
logran  conocer  en  Bello  cuando     dices  a  manera  que  vamos  creciendo    la  
empresa obviamente  nos  gusta  es  buscar   y  eso  tan bonito  que  dices de   poder  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 063 del 16 de Abril de 2019 16de … 
 

 

aportarle  del  mismo  Municipio   a  estos  talentos  Bellanitas, nosotros  tuvimos  la  
oportunidad,   David  y  Jorge  de   tener  un  evento  en  el Municipio   de Bello   
precisamente  en el  emprendimiento,   y quedamos  muy  contentos de  la  corporación  
desde  el  Concejo Municipal,  porque  sabemos  que  eso aporto    un  poco a  volver  a 
motivar  a  tantos  jóvenes   a  tantas  empresas, inclusive  a tantas  familias  a que  
volvieran a retomar  ese camino  a que  no  tiraran la  toalla como  decimos  
coloquialmente,  y  a que   volvieran  a  recuperar  fuerzas  para  salir  adelante   difícil  
creo  que  ustedes   pueden tener  la   experiencia   que  no  es  fácil   y  hoy  verlos  en 
este  nivel   de  que  ustedes  en una  diapositiva,   nos  muestran estas  empresas  a  
las  cuales  ustedes  están proyectando  precisamente  a  venderles o  a que  su  
producto  sea   cogido por  ellos   créame   que  nada  mas  por  eso  uno  dice   u y  
pues  tremendo  éxito,  y  tremendo  proyecto   y  eso creo  que  los  motiva  mucho  
mas  a  ustedes. 
 
Se  quedaría  uno  hablando,  si uno  en  Bello   busca lo  que  ustedes   dice  David   
ese  tema  de  que  talentos  tenemos  en  Bello,  aquí  si  nosotros  tuviéramos  la  
oportunidad  de  convocar  en  esta  corporación,  créanme  que  aquí  no  cabrían,  por  
eso  hay que  repetir, hay que  referirse  hay  que seguir  manifestando  todo  esos  que  
en  nuestro Municipio  existe, son personas,  familias y  jóvenes   como  ustedes   que  
ellos  mismos  en  medio  de  tantas   crisis, también se  abren  los  caminos   se  abren  
las  puertas  se  apoyan mutuamente  y  hoy  cual  es el  resultado,  es  conocer  
empresas  como  estas   conocer  esta  historia    de  vida  conocer  este  proyecto  y  
conocer  y  aquí  se  quedaría uno  elogiando y  de  manera  muy  personal   
muchachos  créanme   que  los  aplaudo,  los  felicito   que desearles  muchos  éxitos,  
y  de  verdad  que  muchas  bendiciones   para que  este  proyecto  sea  cada  vez  
mucho  mas,  amplio  más  grande  y  que  le pueda  aportar   no  solamente  a Bello   
si no   por lo  que  ve uno  al  mundo  entero en  un  beneficio  tan grande    para   la  
humanidad  felicitaciones   y  por  aquí  siempre  estaremos  desde  esta   humilde  
curul     atentos  en lo  que  podamos   servir. 
 
Que  ojala   que  este  llamado  que  ustedes    hacen,   estas  son las  cosas   que  hay  
que  presentarle  a  la  Administración   esos  son los  legados  que  hay  que  dejar,  
para que   se  conozca  en un  Municipio  hoy   por  lo  menos  yo  salgo  muy  contento   
de  esta   sección  Señor  Presidente,   y  que  sale  uno  con muchas  más  ganas  de  
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contar  que  es  lo  que  está  pasando en  Bello  también   bueno,  cambiara  la historia,  
cambiar  el  tema de  hoy   es  que  hoy  ya  no  hablamos  si no  del tema  de la  
violencia   lo  que  está  pasando  en el  sector   en el  barrio  tal,  hoy  sale  un…  a 
contar una  historia   diferente  una  historia  que   verdaderamente  le  da  tranquilidad  
a  uno   poder  contar  cosas  diferentes,  entonces  a ustedesfelicitaciones   muchas  
gracias  Señor  Presidente  y   de   verdad   que  buenos  invitados   tuvimos  hoy  
muchas  gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A  usted  Honorable  Concejal,  con  el  uso  de la palabra  el Honorable  concejal 
Bladimir 
 
TIENE  EL USO  DE LA PALABRA  EL HONORABLE  CONCEJAL  CESAR  
BLADIMIR  SIERRA MARTINEZ. 
 
Gracias  Presidente  bueno  agradecerle   a  David  por   la  aclaración  que  hace   en   
las preguntas  que le  hice,  y   Señor  Presidente  yo  pienso que   o  yo  siempre  he   
intentado  que  en   todas las  secciones  sea  el  tema  que   sea   obviamente   quede  
un  valor  agregado   y  que  sea  productiva,  entonces  en ese  orden de  ideas   Señor  
Presidente  yo  le  dejo  esta  reflexión   a usted  y a  la  mesa  Directiva  en  dos  
contextos la primera   es que  bien lo  decía  David que  esta  seas  la  oportunidad  
para que  ellos puedan tener esa  articulación,  con los  procesos  de la institucionalidad   
en términos  de  la  Administración  que  a partir   de hoy  ellos  por  medio  de  
nosotros   logren tener  el  contacto  de  el  Secretario  de  Salud  y  su  equipo  de  
trabajo   en estos  temas,  aquí  en el  tema de la secretaria aquí en la  Administración  
hay  una  Secretaria   que   como  le  cambian  el  ultimo  nombre   como  es  que  se 
llama   la  de  tecnología  de   gerencia  de  desarrollo   y   progreso,  que  es  la  que  
maneja  todo  el  hecho  de   el  tema  de innovación,  entonces  también para que    dar  
con  el  contacto  con  ellos   y  bueno   también  con las  dependencias  pertinentes  
para  que  excelente  ese punto  de  vista  que  ustedes  dan, que  se  logre   por  medio  
de  su  experiencia   y  la  experiencia  que tenemos  de  la Institucionalidad  proyectar  
a qué   futuro   halla   en  Bello   algo  parecido   a  RUTAM  Medellín para que  
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nuestros   talentos  nuestros   desde  inclusive   nuestra información,  no  se valla   de 
los  meritos  y  no  se los  lleven  otros   que  verdaderamente  tengan   un impacto  es  
lo  ideal,  entonces  eso  en ese  contexto. 
 
Y  desde  el  otro  contexto,  Señor  Presidente mire   tenemos  un  gran  equipo de 
comunicaciones,  en estos  momentos   en  cabeza de la  Doctora  Erika   es  mirar de  
dejarle  la posibilidad  de  que construyamos, yo no sé en términos de  Comunicaciones   
como  se  llama no  sé  si  es  un   boletín  no,  no   eso  tiene  otro  nombre   más  
técnico  pero  que  construyamos  unas  piezas  publicitarias   donde  mostremos  como  
corporación   procesos   como  el  de  ellos   y  otros  mas  que  hay  en las  ciudades   
en términos  de  deporte,  en  términos de  cultura   teníamos  en estos  días  a 
festibello, demostrándonos unos potenciales  artísticos muy grandes  y una  cantidad  
de   jóvenes pues  en términos  deportivos,  tenemos  unos  Bellanitas   dando unos  
resultados   importantísimos   y  como  recoger  todas  estas   experiencias en un  no 
sé,  ya  eso  lo  definirán  los  que  saben  para  sacarlos  la  comunidad   y  empezarle  
lo  decía  ahorita  Hombre  aquí  hablamos  de   todo  lo  negativo y  entonces  en lo  
negativo  coge  fuerza,  y  entonces  en las  noticias  nos  ven los  Bellanitas   nos  ve  
el  líder  de la  banda  tal,  el  sicario  no  se  qué,  el  que   cogieronque no  sé  cuantas   
y  entonces  todo   eso  es  lo  que  conocemos, no   si  nosotros  desde la  corporación  
nos  metemos  en ese  cuento  de una  campaña  que  empecemos  a  mostrar  lo 
bueno,   con  seguridad  mínimamente  vamos  a  equilibrar   o  vamos  a  superar   que 
la  gente  verdaderamente vea   que   cantidad  de cosas    tiene  Bello. 
 
Y  entre  otras cosas los  felicito, porque  un  proyecto  de  estos,    diría  uno  no  pues  
que  si es  Ingeniero de  la  EAFIT  es el  hijo  de la  familia  tal   que   tubo  todos  los  
recursos,  para  poder  salir  adelante  y  entonces  claro  así  muy  fácil,  no   con lo  
que  usted  nos  cuenta  no es  de  decirle  venga  mijo   si  pudo  el   usted  porque  no, 
simplemente  eso  es  mas de  actitud  es  saber  que  por  el  camino,  en los  caminos  
positivos  como  todos   no son fáciles   pero  tampoco  imposibles,   entonces  es  
dejarle  esas  dos  reflexiones   Señor  Presidente   y  que  con  eso   pensaría  yo  que  
con  esa  sección de  hoy sería  muy  productiva  y  daría a  futuro  muy  buenos  
resultados  muy  importantes  muchas  gracias  Señor  Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A  usted   Honorable Concejal,  tiene  el  uso  de la palabra   el  Honorable  Concejal  
Alexander. 
 
 
TIENE  EL USO  DE LAPALABRA EL HONORABLE  CONCEJAL ALEXANDER 
VARELA ARTEAGA. 
 
 
Muchas gracias  Señor  Presidente,  Secretario  Boris  León  Rivera   a ustedes 
Honorables  Concejales,  invitados  en la  mañana de  hoy,  Doctor  David bienvenido   
igualmente  para  su  compañero   bienvenido  a esta  sección   y  a todas  las personas  
que se  encuentran  presentes   en el  recinto bueno  digamos  que  en una  larga  
disertación   que  he  tenido   durante la  sección   mi  compañeras  de  la  derecha   y  
mi  compañero  de la   izquierda   literal  el de  la  derecha  es   simplemente  a  mano  
derecha y   el de la  izquierda  si  es  literal   el de la  izquierda. 
 
Hemos  escuchado   la presentación   interesante,  y  como  siempre  en el  Concejo 
cabe   cualquier  tema  y   sobre  todos  estos temas de  emprendimiento,  como  usted  
dice los 4  socios Bellanitas,  echados para  delante bienvenidos  sean   que  también  
tiene  que ser  un  recinto de los  sueños,  pero  escuchando  a mis  compañeros me  
doy  cuenta   de pronto   y  por  eso la intervención,  que  si  bien la  hago  yo  es  un 
pensamiento   igual  que tenemos, no puede  quedar en la mente   que  es  que  en  
Bello  pasan  cosas  buenas,  porque la  Administración hace  que  pasen  cosas 
Buenas,  de  hecho  usted  mismo lo   dijo,  se  hace  una  serie  de  reclamaciones   así 
las  entiendo   yo,  como  ey  venga  ayúdenos,   que  es que  aquí  estamos   y   es  
que  aquí  hay   gente  muy  buena   aquí   hay  gente pensante   aquí  hay  gente  
inteligente,  aquí  hay  gente  que  quiere  progresar,  pero  necesitamos la  ayuda,  
necesitamos   que la  Administración  nos  abra  la puerta   porque  es que  es  muy  
difícil cuando uno  encuentra  el  chasis  las  latas  y  todo   regado y   empieza  uno  
armar,  armar  y  armar   y una vez  arma  el  carro   pues  e monta  en el le  echa  
gasolina  y  arranca y  se va. 
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Pero  es  muy  fácil   cuando  otro  armo   y  entonces  ya no  nos  recogen  en la  
esquina   y   nos   tomamos  la  foto  y  decimos venga  que  es que  están pasando  
cosas  muy  buenas acá no, no  tenemos  que  ser  muy  claro  o  también lo  decíamos   
y  de pronto  estoy  equivocado  sumerce   sabrá   corregirme cuanto   para  esta  
empresa   para  esta  idea,  cuanto la  Administracióntanto  de  este  cuatreño  o  
anteriores  Administraciones  cuanto le  han  aportado  Doctor  David  por favor, si 
puede  y  Señor  Presidente  si  usted  me permite   que  el  me  conteste  para  yo 
poder  seguir  con mi  intervención. 
 
 
TIENE  EL USO  DE LA PLABRA  EL  DIRECTOR  COMERCIAL  DE INDAFRE 
DAVID  ZAPATA  SANCLEMENTE. 
 
Bueno económicamente he digamos   que  nosotros no hemos recibidos  beneficios   
cuando  empezamos  con  todo  esto,  de   hecho la  historia  es  algo   chistosa porque  
cuando  nosotros  empezamos    yo  fui  al  banco a prestar 100.000.000 cien  millones 
de  pesos   y  tenía  que  tener  dos  fincas,  tenía  que  tener   casa   y  era  imposible  
pero    6  meses  después de  justificar   todo el  caso  de  negocios,  ellos  me  decían 
que me podían prestar 300.000.000 trescientos  millones de pesos  yo  dije  que  no me   
servían,   se  subieron  a  500.   Tampoco  les  dije  que  me  servían  era mil  millones   
y  después  de  haber  justificado  muy  bien   el  proyecto  logre   acceder  a  beneficios  
con  Bancolombia  por  mil  millones de  pesos  para  poder  que  el banco  arrancara   
como  tal  cierto. 
 
Beneficios  económicos  no  he   obtenido  más  bien es  como  lo  de la    actitud   
desde las  ganas de  sacar   adelante   y  de   buscar  conexiones,  que  me  permitan a 
mi  apalancar   este   negocio   que  les puedo  decir  yo   y  seguimos  trabajando  en 
ello   en este  momento  nosotros   vamos para  CHARTANG   es  tanque  de  tiburones  
de  SONNY   estamos  negociando   posibilidades  de   hacer  sinergia   con  FENSA 
COCACOLA   vamos  para  México  a trabajar    con  Walmard   estamos    terminando  
de  desarrollar   el proyecto  de  vacunas de la  fundación  Billy Melinda gates,  y  todo  
eso  necesita   capital  de  trabajo   y  aun  lo  seguimos  buscando    y  no  solamente  
capital  de  trabajo   en  función  del   dinero,   si no   capitalmente de   yo  buscar    
aquí puede    estar   cualquier   cantidad de  que  tenga  conocimientos  Administrativos   
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mucho  más  fuertes    que  los  de  nosotros,  que  tan   bueno  podernos  sentar   y  
hacer  micro  juntas   para   nosotros   poder  llevar  nuestra problemas  y  nos  den  
opiniones  asertivas   que  nos permitan  seguir  escalando  ese   tipo  de  situaciones. 
 
 
TIENE  EL USO  DE LAPALABRA EL HONORABLE  CONCEJAL ALEXANDER 
VARELA ARTEAGA. 
 
David   mi  pregunta  es  clara, la   Alcaldía  de  Bello,   con  cuanto le  ha  ayudado   o  
en  que  le  ha  ayudado  a usted  en este  momento   esa es  la pregunta   concreta   
que  yo  quisiera   que  contestara.    
 
 
TIENE  EL USO  DE LA PLABRA  EL  DIRECTOR  COMERCIAL  DE INDAFRE 
DAVID  ZAPATA  SANCLEMENTE. 
 
Con  nada,  con nada  
 
TIENE  EL USO  DE LAPALABRA EL HONORABLE  CONCEJAL ALEXANDER 
VARELA ARTEAGA. 
 
Eso  es   a   eso   iba  yo   eso  es  precisamente  lo que  yo    quiero  que  seamos  
claros   bienvenidas  las  ideas,  bienvenidas   a este  recinto   y  bienvenidos  todos  
esos   sueños  hermano   pero  que  no  quede  en el    tintero   que  es  que  en  Bello 
pasan  cosas  buenas   porque  la  Administración  hace  que  pasen cosas  buenas, 
no, nono   aquí  pasan cosas  buenas porque    porque  aquí  hay   gente  verraca,  que  
se la   ha  jugado  y  que  ha  tenido  que ir  a  tocar     las puertas y  que  ha  tenido   
que ir  a  esforzarse   cierto   que  bienvenida  la postura  Honorable  Concejal  Bladimir   
bueno  que  sea  la  hora  entonces   vamos  a la  oficina  de  emprendimiento  y  
progreso y  que  den  una  respuesta  desde  esta  oficina   obviamente   clara    desde 
que  si le  van  a salir   como   nos   salen  con   el  informe  de  gestión   que  es  que  
le  van a  prestar  300.0000 trescientos  mil  pesos   para que  usted  emprenda  su  
sueño   pues  eso  sería  irrisorio,  completamente  a la  idea  de  negocio   que  usted   
tiene  cierto   pero  también  está  el  tema  de la   Secretaria  de  Salud   tocar  esas  
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puertas,  y  como  usted  lo  dice   aquí  hay  personas  empresarias,  no  necesitamos    
que solamente   la  Administración    quien s e  vincule  directamente   si no  que  haya  
un  respaldo  es  que  una  cosa es  tener  el   respaldo   de  cierta  manera    como  
emprendimiento   de la  Alcaldía   de  Bello    y  entonces  usted  ya  suena  diferente   y  
yo  sé  que  eso  se  puede   lograr,  entonces  por  eso  era  mi   intervención   Doctor  
David  y  no  es  en   ningún   sentido  de   menospreciar    de  hecho  vuelvo  y  digo    
que   buen a idea  y  ojala   hermano  el  Señor  le  ayude   y  lo  bendiga  en  cada   
una  de  las  ideas   que  usted   crezca  en  cada  una  de las  ideas     de  que puede  
seguir  ayudando   a  muchas  más  personas,  no  solamente  las  de  su  objetivo   o  
lo  de  la  empresa   que  todas  estas  cosas  a los  lugares  más  retirados,  si  no  
también  el poder   ayudar   a que  muchas  personas   tengan  empleo    y  sobre  todo   
ojala  sean  Bellanitas,  pero  que  quede     eso  bien claro    en  bello  si pasan  cosa  
buenas eso  si  es   verdad    y   de la   mano  de gente  verraca,   que  no  ha  recibido   
la  ayuda  de la  Administración   y  que  aun  así   a  salido  adelante   gracias  Señor  
Presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A  usted   Honorable  Concejal,  yo  claro   que  si,  en  su tercera  intervención el  
Honorable  Concejal Bladimir. 
 
TIENE  EL USO  DE LA PALABRA  EL HONORABLE  CONMCEJAL  CESAR  
BLADIMIR  SIERRA MARTINEZ 
 
Gracias  Presidente  es  que no  aun  hoy  martes  y no   me  puedo  aguantar  esto   
hombre  mire,  yo  entiendo el  tema  de  hacer  la  tarea de  oposiciones   algún  día  
estaremos  aquí  en una tarea  de  oposiciones,  y  yo   siempre  he  dicho  a  veces  
hasta  les  ha   hecho falta,  pero  yo  también pienso  home   que  uno  tiene  que  
guardar  las  proporciones   y  el  respeto por  ese  mismo proceso   pues  con 
personajes  como  usted,  aquí no  se  ha hablado   es más  seria  hasta  irrespetuoso, 
politizar  esto    pues  discúlpenme  aquí  es  mas  yo   le  garantizo  que  con  todo  
respeto   lo  digo ustedes    como   empresarios   y  desde  el  contexto  que  no me  da  
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ni siquiera,   cogieron el  mensaje  de   oposición que  acaban  de  hacer,  no    el  tema  
no  es  ese,   el  tema  hoy  aquí  inclusive  es  de   nosotros nadie  ha  dicho   que   la  
Administración  lo  saco  adelante,   es  mas  pensar  que la Administración  les de  mil  
millones de  pesos como  ustedes  lo  consiguieron  con  el Banco,  eso  es  imposible   
ni  en  Bello  ni  en  ninguna parte,   aquí   el  tema  no  es  tan  difícil    aquí  el  tema no  
es ni  económico ,   aquí  el  tema  es de  saber,  que  puede  ser  la  empresa   que sea 
necesita  tener una  formulas   o  unas  alianzas  estratégicas    con  el  estado   sea  el  
que  sea   a  Bello a Medellín o  a  el que sea   yo tampoco veo  que por  ruta M,  con  
todo lo que  maneja  Medellín de  capitales   de  mil  o  dos mil  millones  de  pesos  no   
eso  no  es   así, pero  si  unas  alianzas  estratégicas    que  permitan   generar  unos  
impactos   por  que  las  empresas  deben de  tener unas  rentabilidades   sociales   y 
porque  esas  relaciones  sociales   con las  institucionalidades   del estado  que   eso  
también  tiene   beneficios   desde  otros puntos  de   vista. 
 
En  estos   momentos  absolutamente  nadie  en esta  sección  ha  dicho  que ustedes 
han salido a delante   porque  son  buenos  o   ninguno  de  los que  sugerí  señor  
Presidente  teniendo  en cuenta es  porque  el  estado en cabeza  de la  Administración  
Municipal   de  Bello  los  haya  sacado  adelante, no  he  dicho  eso   pero  desde  mi  
vocación social   yo  si quisiera  independiente  de   ser  político   ser   coalición   o  ser  
conservador   que  los   Bellanitas  se  dieran  cuenta,  que  aun  con  todas  las  
falencias  del  estado   si  se puede   salir  adelante   no  empuñando  un  arma   ni  
generando   actitudes  de   violencia   si  no  siguiendo  el  ejemplo  de personas  como  
usted. 
 
A  eso  me  refiero  y  a  eso  me  he  referido,  y  no  me  podía   aguantar   esto  
porque  uno  ya  está  acostumbrado,  es  más    uno  ya  hay  cosas   que  le  resbalan   
pero  que  vergüenza  y  que  pena  con ustedes,  que   llegue  el punto  de uno  
manejar  el  aposionamiento  tan  grande  por  una  oposición en  una   situación  de  
esta   pues  no   me parece   que  es  salida  de   contesto,   yo  soy  consciente   que  
el estado  colombiano  en representación  del  presidente  ejecutivo que  la  
Gobernación  de  Antioquia   que   aun   con  todos  los   aciertos   que  ha  tenido   y 
que   ni  siquiera  Medellín,   con  la  gran  voluntad  del  Alcalde Federico,   va   a sacar   
emprendimientos  de  mil  tres mil   millones  de  pesos,  porque   inclusive la   norma   
ni  se los  permite  así de  fácil   pero  si  puede  hacer  alianzas  y  en un momento 
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dado procesos que genere  unos  impactos  sociales importantes  y  sean  beneficiosos 
para las  empresas,  entre  otras  cosas  les  voy   aponer un  solo  ejemplo,  puede  y  
en  eso  si  me  comprometería  a  apoyar  el  proceso,ni  lo  va  a  hacer   ni  tiene  con  
qué  hacerlo,  desde  sacar  miles  de  millones de pesos  o  cientos para apoyarle  su 
tema  no   pero  cuando  ustedes  nos  hablan   estoy ubicado  en  Bello,   estoy  
generando  empleo,   estoy  generando  una   cantidad  de  situaciones   nos podemos  
sentar  a  hablar   de unos  temas  tributarios   y  eso  no les  beneficia,  si  me  hago  
entender   espero   les  pido   disculpas   mas  bien  en  nombre de la  corporación    ahí  
temas  como  el  de  ustedes,  que  por  mi  físico  respecto  no se  debe  de politizar,  
no  yo  no  quiero  que  ustedes  salgan  de  aquí  uy  Políticos  lo   que  tanto  muestran 
en los medios,  vea  como,  salgan  de  aquí  no   esto hace  parte  del proceso, como  
ustedes  van y  se  sientan  en unas 2,3,4,10  empresas   y  de    resto ya  fue,  no la  
tarea  hay que  hacerla   y  hoy la   están   haciendo   gracias  Señor  Presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A  usted  Honorable  Concejal,  con el uso de la  palabra   la Doctora  Estela  
 
 
TIENE   EL  USO DE LAPALABRA  LA  HONORABLE CONCEJALNUBIA ESTELLA 
SUÁREZ CARO. 
 
Gracias  Presidente   un  saludo  muy  especial  a  usted  a la  mesa  directiva a  mis  
compañeros  Concejales  darle la  bienvenida  a el  joven David  a su   compañero   y  a 
todas las  personas que  nos  acompañan  el  día  de hoy. 
 
He   Doctor  Bladimir, he   no  es  de  oposición  yo  creo   que  es  de  tomar  
conciencia   de  que  en  realidad  el  Municipio,  tiene  un   gran  compromiso  con los   
jóvenes de Bello  aquí  la  situación  que  nosotros  estamos  viviendo  compañero,  es 
que  los  jóvenes de la  comuna   de los barrios  de  muchas  partes  de los  sectores  
de   acá   están  siendo  utilizados   es  para  cosas  malas,  para  ser  carritos para  
llevarlos  a  delinquir,  para  llevarlos  a  muchas  cosas  porque   lo  que pasa  es  que  
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acá  no  hay programas,  programas  que  en  realidad   saquen a  estos  jóvenes  
adelante   con  grandes  proyectos  como  los  del  joven  David   mire  yo  tuve  una  
experiencia con  un  joven   que  se   tuvo  que  ir de  Bello   porque  lo  iban  a matar,  
le  iban  a matar  al papa  la  mama,  y  a  él   y  era  un  jovencito  que le cuento    que  
a  uno  le da  tristeza   se  fueron a  vivir  a  envigado,  porque  tubo  apoyo  de  una 
persona   y  caminaba  todos  los  días  a Medellín  a  buscar   empleo,  desde  
Envigado   a pie   y  es  de  Bello  y   yo  lo  miro a usted a  usted  y  yo  los  relaciono  
hay  mismo  con   ellos    yo  le  voy  a dar  el  nombre  de la  empresa  porque  yo  se  
que  les  puede  interesar   el  negocio   con  usted   porque  ellos  emprendieron   con  
una  empresa  de  pollos   y  ahora  venden  pollo  por  toda parte,  maquinan   el pollo y  
necesitan  mucho de   ese  sistema  que ustedes  están   ofreciendo,  pero  esas  
personas  se tuvieron  que  ir  de Bello,  porque  los  iban  a  matar   injustamente  los  
iban    a  matar    hubo  un incendio  y  la  casa  de  atrás   se  incendio    entonces  los  
culparon  a  ellos   porque    se  murieron  dos  o  tres  personas    entonces  los  
culparon  a  ellos  porque no  dejaron  tumbar  un  muro. 
 
Vean el  emprendimiento  de    ese  Muchacho   es  igualito  al   suyo,  empezaron   con  
cuantos   kilo   de  pollo  guardaba   y   una  nevera,  y uno  ve la  empresa  y  yo  lo   
voy a invitar  a   usted    para que  usted  valla   allá   y  uno  siente  admiración  y ve  
que  los   jóvenes de  Bello si  pueden  salir  adelante  pero  acá  no   hay  programas   
para  ellos   aquí  no  hay  un  sitio     que  el  Sena  está  bien    que  usted  se prepara  
en  el pero  ni  aquí  mismo  tienen   el  centro   una  instalación   para que el  Sena  
este  funcionando   como  debe  de   funcionar,  uno ve  los  jóvenes  ir  hasta  pedregal    
y  usted sabe  la  seguridad  de  los  jóvenes  desplazarse para  allá  no  tienen  
muchas   veces  un pasaje,  entonces   uno   lo que  cuestiona  es    tomar  conciencia   
de  que  la gerencia  de   desarrollo  y  progreso,  puede  sacar   todos  estos  proyectos   
sacara  a  todos  estos   jóvenes con  tantas  ideas  tan  bonitas   y  uno  ve  que  en  
realidad   el  Municipio    no  ha   apoyado  a  estos  jóvenes   sabiendo  que  hay   tanto 
talento   es  eso  no mas   no  es que  estemos  en oposición   o  en  coalición  o  que   
vamos  a politizar   esto   es de  tomar  conciencia   de  que  la  Administración  si  
puede  hacer  algo   con  esta  Gerencia de  Desarrollo  y  Progreso   que  a  toda  hora  
son  estudios,  estudios  y  se van    en estudios   y  así  terminamos  4  años  es  eso  
no mas,  es  que  nosotros  tiene el  deber  ser   de  apoyar  estos  jóvenes   eso es  
todo  Presidente y  a  ustedes  Admiración   los  felicito  y  sigan  adelante   y  
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realmente    quedo  maravillada    con  su  empresa   me  gustaría  mucho  después de 
la  sección   hablar  con  ustedes  para  darles  el  contacto   porque  yo  se  que  a  
estos  jóvenes  les  interesa   este  proyecto  que  ustedes  tienen   muchas  gracias  
presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A  usted  Honorable  Concejala   con  el  uso de la  palabra   el  Honorable  Concejal 
Juan  David. 
 
TIENE  EL  USO  DE LAPALABRA EL HONORABLE  CONCEJAL JUAN DAVID 
MUÑOZ QUINTERO. 
 
GRACIAS Presidente  buen   día para  todos  y  todas,  Presidente  primero   quisiera  
pedirle  un favor  al  Concejal  Bladimir  porque ya   lo  he  notado  en  varias  ocasiones   
y  es  que  no  hable  por mí   no  hable  en  nombre  de la  corporación,  porque  en  
repetidas  ocasiones   y  sobre  todo  hoy  pides  disculpas   a  nombre  de la   
corporación   y  yo  no  tengo  nada  que  ver  con  eso,  yo  no ofrezco  disculpas  
porque  creo  que  lo  que  paso  acá    es  absolutamente   normal,  entonces por favor 
para  otras  ocasiones   hable  como Concejal no hable   en  nombre de la  corporación. 
 
Segundo porque  creo  que  no  hay que  ofrecer   disculpas  porque  es  que  no  se 
puede  despolitizar  algo  que  es  político   y  este  recinto  es  político,   y  los  temas  
de  los   proyectos  emprendedores   a partir  de  apoyo o   no,  de  la   Institución  es  
un  tema  político,  porque,  porque  la  Institucionalidad decide  qué tipo  de   
estrategias   en  términos  de  posibilidades,   desarrollar  o no  y  allí  voy  a  ir  a  un  
tema   fundamental   en  donde  creo  que la  critica   cabe  y  no  solo la  hizo   el  
Concejal  Varela,  sino  que  también la  hizo la  Concejala  Estela,    la  critica   dentro 
de  su  forma  y  su  manera   también  se   evidencio   en la  exposición   y  es  que   
acá   no hay  las  herramientas   para  apoyar  los  emprendimientos   entonces  usted 
lo  lleva  a un  extremo   es  que  ni  Bello  ni  ninguna   ciudad   puede  dar  mil  
millones  de pesos,  para  un   emprendimiento   ese  es   el  extremo   para  trivializar  
el  debate,  y  es  digamos  algo  muy  común   en  ciertos  argumentos    cuando no  
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hay  posibilidad   con  seriedad un  debate   se  trivializa     llevándolo  a un  extremo   
pero  le  voy  a plantear  algo   y   se reconocía   Medellín   entre  Muchas  cosa  que  
tienen   incluso   de   recursos   económicos  y    no  voy  hablar  de  ellos   desarrolla  
RUTAM  pero  además  el parque  que  desarrolla    con la   Universidad  de  Antioquia   
y  con  la  Alcaldía  de  Medellín   en  donde  no  es   económicamente  el  apoyo o  no  
es  necesariamente  el apoyo  económico   es en el parque   y  el  apoyo  que  se da  
en el parque  es   técnico   científico   en materia  de  proyectos   en materia  de  
gestión    y  eso   bien lo  puede  hacer  un  Municipio  como  Bello,  sobre  todo  si  en  
su plan  de  Desarrollo   pone  que  se  va  a  empezar  a  enfocar   en temas de  
innovación   de  servicios   de  turismo  de  especialización   pero  no  tiene  ninguna  
capacidad  institucional   que  sustente  ese  discurso  del Plan  de  Desarrollo,  de  que  
estamos   hablando  entonces  de  que   Bello Plantea  el  discurso   como   todo  lo  
que  está   haciendo    discursivamente   un  enfoque  para  ir  dándole   polémica  a   
ciertas   formas  económicas   pero  que  no  genere  el  aparato  Institucional   para ello   
que  significa  que  Bello  no  apoya    ese   tipo  de  iniciativas,  y  eso  está  muy  claro,  
no las  apoya  y  que  la  gente  que  acá   con  este  tipo  de proyectos    sale  adelante   
y  se  vuelve  destacada   no  es porque  Bello  lo  apoye,  pero  sí  que  pasa  después   
que  llega  o  el  Concejo  Municipal   o  la Alcaldía  de  Bello    se  acerca  a  este  tipo  
de  personas    de  empresas  y  de proyectos  que  ya  solitos  marcaron un  camino   y  
lograron unos  lugares   dentro  de  su mercado   y  hay  si  Bello  si  venga  es que  
esta  gente  es  Bellanita   esta es la  que  hay que  mostrar   pero  ni  siquiera   eso  
motiva   a  Bello   para  desarrollar  a  futuro  iniciativas,  simplemente   como  se  dice  
popularmente  se da   shampoo,  con los  logros  de la  gente  Bellanita   y hasta  ahí  
llego  el  tema,  si  quiera  que  se  dieran  shampoo  y  eso  los  motivara   a  
desarrollara  a   tener una  iniciativa  seria   pero  no  es   así   y  todos  lo  sabemos,  
es  el  shampoo   a secas   de  ahí  no pasa   absolutamente  nada  más. 
 
Entonces  yo  creo  que ustedes    comprenden   de  que  se  trata  este   espacio,  
ustedes  saben    lo  que  es  aprovechar   el  momento no para  dar  varilla  o para  dar 
palo  a  una  Administración  para   llamar la   atención  sobre  necesidades   que  tiene  
Bello y  eso  es  absolutamente   necesario en un Recinto  como  el  Concejo   entonces  
no  pida  disculpas  en  nombre  mío   porque  yo  considero  que lo  que  está pasando  
acá,  es  lo  que  tiene  que  estar  pasando en  un  Recinto  como  el de el Concejo   y 
por  el  contrario  se  deben  es  de  profundizar    estas  críticas  y  estas  discusiones   
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si  realmente  se  quiere  llevar a Bello   a  un  lugar  de  desarrollo  diferente  al  que  
tiene   gracias  Presidente.    
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Con  el uso  de la  réplica,  yo  si  quiero  de pronto  muchachos   estamos  un  
momentico,  estamos  un  poco  desviándonos  del  tema   o  sea  hoy  traemos  una  
propuesta  interesante,  buena   unos  jóvenes  emprendedores   y  estamos  yéndonos  
a  otras partes   y  aventurándonos  en  otros  temas,  les  pido  como Presidente  con  
todo  el  respeto   del  mundo   como  se lo  merecen  absolutamente  todos   coalición  
y  oposición   hoy  lo  que se  tiene  que  exaltar  es  esto las  cosa  buenas,  sean  de  
donde  sean   o las  cosas   malas  sean  de   donde  sean,  ayudadas  por  el  que  sea   
se  deben  de  mostrar   cierto  yo    en lo   personal  lo  quise  hacer  yo  como  
presidente,  salir  y  mostrar  y  decir    vea  en  Bello  pasa   cosas  buenas  como  
estos  jóvenes  o  ustedes  también  quieren  mostrar  las  cosas  malas  yo  siento  
aquí  uno  de los  de  violencia   y vea   aquí  también pasan  cosas  malas   pero  yo  
quiero  que  no  hagan    eso  o  sea  es   una  idea   buena  si  quieren   seguir  en  el   
debate  pues  lo   haremos pero   por   respecto  al   invitado   yo  creo   que ese  hoy  
no  es  el  centro  de  la  discusión   listo. 
 
Con el uso  de la  replica   EL  Honorable  Concejal  Bladimir. 
 
TIENE  EL  USO  DE LA  PALABRA EL  HONORABLE  CONCEJAL   BLADIMIR. 
 
Gracias  Presidente  precisamente   en  esa  línea    y  con  toda  la   humildad  del  
caso   Juan  David  le pido  antes  disculpas,  a  usted  y  tiene  toda  la  razón   de  
hecho  es  una  de las  cosas  que   he  intentado  corregir   y  si  volví  a  cometer  ese  
error   porque  si  acá   analizando, utilizar  su  nombre  y hablar   fue   lo  peor   que 
puede  haber  hecho, también lo    cometí  cuando  colocan  en el  contexto  el  debate,  
desde  el  punto  de  vista  que lo hacen   y  selo  reconozco  que   es  una  de  la  
falencias    que  debemos  de  corregir,  eso  también  queda  claro  cuando  lo  colocan 
en ese   contexto   y  es  totalmente  no  solo  respetable   si  no  que  hombre  
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seríainsensato   yo  no  aceptar  una  cosa  de  esas   lo  que pasa es  que  cuando  se  
coloca  en el  contexto   y la  discusión  es  el  tema   cuanto  le  han  dado,  que  apoyo  
económico   hemos  recibido  es   donde para  mí  se  sale  de  eso   y eso  no  es  y  
ahí  es  donde para  mí    de pronto  estaba  salido  de   el  momento   pero   en el resto  
claro    y  ojala  la  posición  de  ustedes   y  obviamente  entre  la  aptitud  de  humildad   
y  sensatez  de  nosotros   logramos  construir  procesos,  mucho  mas  de estos   
porque  en  última  estancia  y    política  donde  estemos  desde  mi  vocación   esto  
es lo que  queres  esto  es lo  que  tenemos   para la  sociedad,  y  que  mañana  o  
pasado  mañana    en  cosas  que  se  corrijan  por  parte de la   Administración   sea  la  
que  sea,  y  logre  sacar 20,50  200  David    con  seguridad  que  eso  es  lo  que  
nosotros   buscamos  y  queremos   entonces  totalmente   valido   y  mil  disculpas   
Honorable  Concejal  Juan  David   muchas  gracias  Señor  Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A  usted   Honorable  Concejal  con el  uso  de la palabra Honorable  Concejal Luis 
Carlos. 
 
TIENE EL  USO  DE LAPALABRA  EL HONORABLE  CONCEJAL LUIS  CARLOS 
HERNANDEZ. 
 
Gracias  Señor  Presidente,  no  quiero  quedarme  callado   Jorge y David,   de  verdad   
que  me  quede  impresionado  con ustedes dos,  con su   empresa,   yo  siempre  
empleo  una  frase  para  los  jóvenes,  hombre  los  sueños  si  se  cumplen  y  ustedes  
soñaron   y  van para   adelante  con  su   empresa   son un   ejemplo  para  toda  esta   
juventud,me  impresiono  cuando  usted  tomo   la palabra y  como  arranco    con una  
empresa  y  mire  donde  va   y  yo  estoy  seguro  que  con la  ayuda  de Dios   usted  
va  a  crecer  demasiado  y  de  verdad  que  hoy  me  satisface  en  este  Recinto   de  
verdad  que  he  sido un  hombre   muy  soñador  y  verlos  a ustedes   en ese  proceso  
que  van   eso  es  un  ejemplo para esta juventud   en  Bello  hay   gente  muy  buena   
y usted  forma  parte  de  ese   ejemplo   que  bueno  hombre   que  de  todas  maneras    
esta  replica  que usted  hace   esta  historia   que  usted  viene  a  contarnos  el  día  
de  hoy,  una manera Presidente   podría   ser    organizar  con los  jóvenes   y  
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escucharlos  para que  conozcan  jóvenes   emprendedores   jóvenes  que  quieren   
salir  adelante,  y  en estos  días  compartía   al que  fue  su patrón  en  HACEB   un   
hombre  ya  de más  de  100 años    y  lo  veo   ya  con  100  años  y  todavía  con  ese   
entusiasmo    entonces  yo  creo  que usted  va  hacer un   ejemplo  de  ese   señor   
porque  usted lo  tuvo  como  jefe   y  de pronto  también  sirvió  para que  ustedes  
avanzaran  en  el   proceso   y  así  arrancaron  ellos   como  usted  arranco  hoy,  como  
usted  arranco   con  su  empresa,  como  usted la  va  con  sus   compañeros   los  que  
están llegando  día  a día   en  este proceso. 
 
 Ojala  pues  yo te  digo    que  ojala    Dios  me  dé la oportunidad  de   poderles  
contribuir   en algo   a  estas  iniciativas  tan bonitas   para  nuestra  juventud  Bellanita,  
que  bueno  Presidente hombre   y   del  mismo   tema  de las  capacitaciones   que se  
organizan  acá  en el  Municipio   organizar  algo  con  ellos   para que  le  cuenten  esa   
historia  a   los  jóvenes   para que  vean  que  tenemos  jóvenes  que  nos  ayudan    y  
que  son  capaz  de  salir  adelante,   con  esas  iniciativas,  mire usted hablaba  de la  
historia    cuando  empezó  con  su  neverita  en  su  casa   arrancaron   con la  primera  
y    cuando  usted menciona  1.500    cuando  menciona  el  tema   económico    como  
se ha  defendido  la   empresa,  los Bancos    han  confiado  en  ustedes,   han  creído  
en ustedes  y  de  verdad  que  eso   me  dejo pues   muy  satisfecho  de  tenerlo  aquí  
en el   Recinto,  para   adelante    con  esos  sueños   y  de  verdad que  no  quedan  
palabras  de  felicitaciones   y  de  verdad  que  me  sentí  muy  orgulloso  de ustedes  
hermano,  muy  orgullosos  de  tener   amigos  Bellanitas  en  ese   sentido  si  se 
puede  para  adelante. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Bueno   ahí   están las intervenciones   David   yo  quisiera  referirme  a una  cosa  muy  
puntual,  y  es   entendiendo  todo  el  contexto   teniendo  razón y  siendo   ecuánime    
en distintivamente  de lo  que pase    sin  ánimos  de  llevarse  réditos  de  nada   de  
nadie  yo  creo  que   esta  es  la población  Bellanita    que   nosotros  queremos  y  
debemos  proyectar   la   empresa  privada  y  delicada    nunca se   a apalancado  en 
el  estado   o  es  el  de  el  deber  ser para  poder  para  poder   progresar     pero  yo  
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creo  que  simplemente   por  su economía   que  estas  personas    que  nosotros  
como  líderes y  voz  representativa  del  pueblo  Bellanita    con  asiento  en la  
corporación   democrática   las  debemos  presentar   y  mostrar  y proyectar  eso e s  lo 
que  la  ciudadanía  debe  de  ver  en las  redes, no  debe  de  ver  al que  están  
buscando   al  que  mata  al  que  cobra  la  vacuna,    al  que  hace  las  cosas  malas 
porque  al  que  hace las  cosas  malas  tampoco pasan  simplemente  por la 
Administración, pero  tampoco las cosas  buenas  simplemente   tampoco pasan por la  
Administración   entonces  yo  creo  que  para  mí,   como  Bellanita  como  Vocero  de  
Comunidad  esas  personas   son las  que  nosotros  debemos   de  ayudarle   con la  
queja y  el  reclamo   que  usted   tiene  y  nosotros  debemos  de  ser centrados  y 
también darle la  razón    al que la  tienen   hoy  acá  en la  Administración   y  siempre  
hemos   sido  críticos  de  eso   seriamos   ciegos  en no  Admitirlo, pero  es  
Históricamente  en la   estructura  nacional,  el  joven y  el  empresario  están   
AGARETE  o  sea  están  solos,  no  hay  ayuda  no  hay  apoyo,  no  hay   
absolutamente  nada. 
 
Pero  yo  creo   que  son  estas  historias     tan bonitas   las  que la  Municipalidad,  
debe  de  conocer para    volver  a  creer, para  volver  a  tener  fe  en  la humanidad  
para  también nosotros  volver  a  impulsar,  a  toda la  gente  que  ha  dejado   de  
creer, la persona   que  no cree  en nada, pues   Dios  lo pueda   guardar   o  sea   yo  
creo  que  en algo  debemos  de  creer  en el  cosmos  en la  vibra,  en las  buenas 
personas   en las  buenas  acciones,  en  Dios   en algo     debemos  creer   si no,  no  
tendríamos  existencia   o  no  tendríamos  una  finalidad   de  existencia,  entonces  
mis  compañeros de la  corporación   yo  creo  que  hoy  nosotros deberíamos  de  
creer   en que  Bello   somos   más los  Buenos   y  que esto  es lo  que  se    tiene  que  
mostrar,  sin tampoco  ocultar  la  cara  negativa   de lo  que pasa   hoy  en  Bello,  sin   
llevarnos los  créditos  de  nadie  sino   simplemente  que  esto   es lo  bueno  que se  
debe  mostrar   de   Bello. 
 
Entonces  David  hay le  dejo   para que  se  despida  de los   compañeros Concejales   
se  que   de  aquí  parten   muchas  cosas  buenas   desearle  muchos  éxitos,  
augurarles  mucha  prosperidad, Bendiciones   se  que  también de  aquí nosotros  
vamos  a  apalancar    estos proyectos  y  vamos  no  a  garantizar  que   ustedes  
vendan  Neveras   o  que usted  venda  su proyecto   pero  medianamente  si abrirle   
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un portafolio  para  que  usted  pueda  concretar  algo  cierto entre la  Administración no 
podemos  salir  a  darle  mil  millones   de  pesos   pero  si  podemos   tocarle  la puerta   
al  de  Mana   decirle   al  Gobernador   algo  bueno,  tocarle  a la puerta  a  los  que  
nosotros  conocemos  para que  usted   se pueda   proyectar. 
 
 
TIENE  EL USO  DE LA PLABRA  EL  DIRECTOR  COMERCIAL  DE INDAFRE 
DAVID  ZAPATA  SANCLEMENTE 
 
Bueno  muchas  Gracias   a  todos,  yo  quiero  dejar  un  mensaje   al  final  del  día,  
no  se trata  de  plata  porque   si  una  idea  es  buena no  necesita  un peso   se  
consiguen  solo   cierto   más  bien yo hablo  de  un  emprendimiento,  cuando  está  
empezando  a donde  me  acerco yo a  saber  cuáles  son mis  fuentes de  financiación,  
que es  lo que  más   me  conviene    si le  entrego  la  empresa  a un  inversionista,  si  
voy  y  presto plata  en el   Banco    quien me  da  a mi  esas   asesorías   donde  las  
busco   donde   encuentro  un Gerente,  donde  encuentro  un  buen  financiero   como 
le  puedo pagar  si  apenas   estoy  levantando  precurso   yo  digo  que  más  bien   
tengo  que  focalizar  por  ejemplo  el ejemplo  que  pone   el  Señor  Concejal   de  
Beneficios  Tributarios,  temas de  visibilidad,  yo  me  acuerdo   cuando  yo  empecé  
todo  esto   que  conocí  un  compañero   que  desarrollo  un  sistema  para  verificar  la 
legalidad    de  el  alcohol,   con la  fábrica  de  licores   monto  su  empresa  y  hoy  le 
está  vendiendo  esos   dispositivos  a la  fábrica de   licores,   cuando  yo  vi  que era  
posible  crear empresa  y  que esa  persona  sola  obviamente  con  conocimientos  
técnicos  salió adelante  ahí  fue  ahí  donde  yo  me  di a la  tarea   de intentar   
emprender y  lo  estamos  logrando, entonces temas  de  visibilidad   donde  tenga  
experiencias  de  otras  personas  que  logren   llegar  lejos  con  sus   empresas  con  
sus  nombres,  con  sus   emprendimientos   donde  encuentro yo esas  empresas  de 
capital  inteligente donde  encuentro  yo  esos  recursos   de  conexiones de  valor  
donde  me  pueda y capitalizar  y  asesorar   digamos  en el  funcionamiento  en el  
conocimiento  para  seguir  avanzando  y  llevar  mi  propuesta  de   valor  a  un   feliz  
término   ese  es  como  el  mensaje   muchísimas  gracias     a todos  ustedes  y  
esperamos  quedar con  todos  sus   contactos  para    buscarlos  en el  momento que   
creemos  necesitarlos para   que  nos  puedan  ayudar. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias  David   con el uso  de la  palabra el   Honorable Concejal Mauricio  que  se  le  
quedo  una palabra   una   apreciación  sin  decir. 
 
TIENE  EL USO  DE LA PALABRA EL HONORABLE  CONCEJAL MAURICIO MEJIA  
 
No  señor  Presidente  muy  buenos  días,  voy hablar  del  tema  pero  en términos  
generales   no tengo  ninguna  pregunta  lógicamente   felicitarlos  por el  esfuerzo   que  
hacen  como   empresa y  por  ese  proceso  que vienen   adelantando,  pero  aquí  si  
en el  Recinto hay  dos  cosas  Señor  Presidente. 
 
Lo primero  es  que  usted  no puede  hacer una participación,  como la  acabo  de 
hacer porque  usted  es e l  presidente de  la corporación  y usted  coordina la  
corporación,  usted   es  un  Concejal  que  coordina  Presidente y  si va  hacer   una  
participación  de  esa   magnitud  se  debe   bajar   de  la presidencia  para  entrar  en el  
debate,  es  un  tema  que  si le pido  que  empecemos  como  rigurosos  con  el debate 
y  ene l  cumplimiento  de la  norma. 
 
Lo  segundo  es  que  les  voy a dar  tres  ejemplos   muy  importantes  a ustedes, 
tenemos una    campeona  Nacional  de  Patinaje   que  se  tuvo  que   ir  a respaldar  
por   Envigado,  que  es  de  Bello   yo  estuve  con   ella   en el Poni  Patinaje   que  
estuvo   en  enero,   acabo  de pasar  el  Secretario  de  Planeación  diciendo  que  
tiene  solo  dos   funcionarios  porque  no  tiene  presupuesto para  poder uno  mirar  
eso, en  Bello  no  hay  nada  amigo,   como  dice  el  Presidente   hay  personas como  
usted  muy  buenas,  pero  en  Bello  en la  capacidad  de la  atención   con una  
disponibilidad  presupuestal   clara  y  de  respaldo  incluso   articular  una  respuesta 
importante,  a  programas  a  donde   ustedes  se sentirían incluso   es  porque  están 
respaldados  por la  misma  ciudad,  aportándoles  lo  que  de usted  emprendió, no  lo  
van  a tener  para  eso  hay  que  seguir  haciendo  un muy  bonito  ejercicio  en el cual  
no  vamos  a tirar  la  toalla   y vamos  a  seguir  haciendo  el  ejercicio   en  Bello   no  
hay  disponibilidad  presupuestal  no  hay  plata,  no  hay  apoyo  no  hay  respaldo,  
como ustedes  si  todos  los  Concejales  hacemos  un  ejercicio, podemos traer  gente  
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muy  buena  hay,  pero  es  que  lo  importante  no  es mostrar  como traemos  gente  
buena  hay   sino  como la  Administración   con  Responsabilidad  Social  comolos  
respalda  los  apoya  los  empuja los  anima  pues para  traer  hay  personas en el  cual  
los   Concejales  pueden hacer un  debate y  enriquecerlo  es  eso   incluso  por  aquí  
han pasado  Secretarios  de  Despacho   donde  incluso  ya  no  hay  debate  porque 
nosotros  sabemos   cómo  está  esta  ciudad  y por  eso incluso va  a  ver una  
competencia,  el  27  de  octubre y  donde   toda  la ciudad  opinara  en el  urna  eso  es 
un  tema   que  hay que  pues  hacerlo   cierto, pero  créanme  de  corazón  que   no  es  
por  apabullarlo ni  mucho menos  pero   si en el  corazón  de  ustedes  sienten   que  
van a  tener  algún   tipo  de  respaldo  no  lo  busquen  en  Bello,  en estas  
condiciones  en esta  Administración  y  este  año no lo busquen  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Yo  le pido  no  se  desvié  del tema,  así como   yo le  acepto no  se  desvié   
 
TIENE  EL USO  DE LA PALABRA EL HONORABLE  CONCEJAL MAURICIO MEJIA  
 
No pero no me  estoy  desviando  estoy hablando  del tema,  estoy hablándole a   ellos 
no  pero listo  pues  Presidente  le  acepto la participación, y  termino  mi  participación  
gracias  Señor  Presidente. 
 
TIENE LA  PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL YULIETH LORENA GONZÁLEZ 
OSPINA    
 
Gracias Señor  Presidente  mi  intervención va  dirigida  a usted,  yo le  agradezco  
señor  Presidente que  permita  que  el  debate  se  desarrolle  y  tome  el  curso  que  
tenga  que  tomar, independiente  de la  finalidad  que usted   tenía   con la  sesión  a 
mí  me parece   irrespetuoso  lo  que  usted   acabo  de hacer  con  el Concejal 
Mauricio,  es  su  intervención  es  su  visión  del   debate  es  el  análisis  que hace   
para  los invitados    entonces  esas  interrupciones que hace tan  abruptas, por  parte  
suya habla  precisamente  de  esos  apasionamientos    que  no  deben  estar  aquí  y  
de los  que  habla  en  Concejal Vladimir,  no  el  esta  haciendo una intervención  
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calmada, pausada  es  verdad  lo que  él  quiera y  pretenda  decirle  a los  invitados  
que  para mí  son realmente y  aprovecho   es  una  Admiración  tremenda   
 
 
 
 
 
 
 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Señor Presidente. 
 
 
4. Proposiciones  
 

CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 

 
Continuemos con el orden del día 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  

 
6. Asuntos Varios 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Que quede en el acta la asistencia de los siguientes concejales: 
 
➢  
➢  
➢  
➢  
➢  
 
Asistencia total de todos los Concejales. 
 
Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana ocho de la 
mañana. 
 
Muchas gracias y feliz día. 
 
 
 
Juan Camilo Callejas Tamayo  Boris León Rivera Moreno 
Presidente   Secretario  
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